

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Melyben: Vidéken:
 Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra. I kor. 50 HLL.
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolós szerkesztő:
MEGEDŐS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Flacsz-utca 47. és 48. szám.

Közutak az Alföldön.

Irta: **Balkányi Béla.**

— Második közlemény. —

Kiépített állami és törvényhatósági uthálózatunk volt:

| | |
|----------|-----------|
| 1883-ban | 28111 km. |
| 1891-ben | 30549 km. |
| 1901-ben | 32460 km. |
| 1906-ban | 33610 km. |

A haladás anyira nem tart lépést a vasutak építésével, hogy ma nem egészen 2 km. kiépített állami és törvényhatósági ut esik egy kilométer vasutara. Hátra van még 7692 km. törv. hat. ut és 18629 km. közs. közl. ut kiépítése mintegy 370 millió korona költséggel. Ha az utépítés tovább is ilyen mértékben halad előre, akkor nem vagyunk képesek megakadályozni az alföldi magyarság pusztulását.

Amíg a törvényhatósági utak építésére van fedezet az utadóban és állami támogatásban, addig a községi közlekedési utaknál, amelyek a községet és a gazdaságokat a vasuti állomással összekötik és a világforgalomba bekapcsolják, semmi fedezet nincs és ezért e téren semmi haladást sem találhatunk.

Az 1890-iki I. t.-c. elrendeli, hogy a községi közlekedési utakat a község, a törvényhatóság és az érdekelt gazdaságok és iparvállalatok együttesen építsék ki. A vármegyének azonban még a

törvényhatósági utak kiépítésére sincs pénze, a községi közlekedési utak kiépítésétől pedig minden támogatást megtagad. Hozzátehetjük azt is, hogy a vármegye ma már egyáltalán nem gazdasági egység, a községek gazdasági érdekei sokszor eltérnek a vármegyei gazdasági érdekektől, a vármegyék vezető embereiben pedig nincs érzék a községek lokális érdekei iránt. Olyan erőforrást kell tehát találni, amely a községeket és a községi érdekeltséget saját erejéből képessé teszi arra, hogy a vasuti állomáshoz vezető kőutat kiépítsék.

A gondoskodás két különböző módszer alkalmazásával történhetik. Az egyik: a költségek csökkentése, a másik: gondoskodás a fedezetről.

Az utépítés és utfenntartás költségeinek igen tetemes részét az utépítési anyagoknak a vasuti szállítása teszi ki. Egy km. hosszú, 4 méter széles, 25 cm. alépteménnyű uthoz 1000 köbméter mintegy 160 waggon kő és kavics anyag szükséges. Ennek szállítási költsége átlag 150 km. távolságot véve alapul, 7200 koronába kerül. Az államvasutak a helyi érdekű vasutak anyagszükségletét tonnakilométerenként 13 fillér önköltségi árban szállítják. Ugyanezt a kedvezményt az 1904. évi 65569 sz. kereskedelemi miniszteri rendelet kivételes esetekben a közutak építésére is kiterjeszti.

Nemcsak jogos és méltányos, hanem egyenesen az államvasutak érdekét szolgálja az a kívánság, hogy a kőutak kiépítéséhez és fenntartásához szükséges anyagot az államvasutak remcsak kivételképen, hanem általában ugyan olyan önköltségi árban szállítsák, mint a helyi érdekű vasutak anyag szükségletét. Ily módon a fent említett anyag szállítási költsége csak 3120 K.-ba kerülne és így minden kilométer utépítésnél 4080 K. megtakarítás volna elérhető. Egy másik kedvezmény, amivel az államvasutak elősegíthetik a vasuti állomáshoz vezető kőutak kiépítését, az volna, hogy ha ugyanazt a jutalékot, amelyet az államvasutak a helyi érdekű vasutakról szóló új törvényjavaslat értelmében az elért forgalomnövekedés arányában a helyi érdekű vasutaknak fizetni tartoznak, ugyancsak az elért forgalom arányában a kőutakat fenntartó érdekeltség is megkapná.

Kívánatos továbbá, hogy az utfenntartó érdekeltség kizárólagos jogot kapjon a kövezeti vámok szedésére. Meg kell szüntetni az 1890 I. t.-c.-kel merőben ellenkező, több vármegyében meghonosodott rendszert, hogy a vármegye szedi be a területén levő vasuti állomásokon a kövezett vámot a törvényhatósági utak fenntartására. A kövezeti vám csakis közvetlenül a helyi érdekeltségnek hozhat számba jövő jövedelmet,

A diadalmas ostrom.

Dobokai leugrott a Palace Hotel előtt kocsijáról és körülnézett. Nem rossz hely, mondotta magában, szavamra mondom, nem rossz hely; itt igazán agyon lehet ütni két hetet. A nap kellemesen sütött, a hotel terraszáról gyönyörű kilátás nyílt a tengerre és elegáns hölgyek és urak sétáltak fel-alá, várva a dinert jelző harangszót.

— Nem rossz, ismételte magában Dobokai, miközben elhelyezkedett szobájában és felvette szmokingját. A fődolog, hogy asszonyismeretségre tegyünk szert, aztán majd csak kihuzzuk valahogy az időt.

Dobokai a tabulónál szemügyre vette a társaságot s szakértő szemmel rögtön kiválasztott egy magas, szőke asszonyt, aki egyedül ült egy kis asztalka mellett. A garzontól megtudta, hogy az asszony egy gazdag német építési vállalkozó felesége, négy hete van itt és a tüdejével van egy kis baja. Ennyi egyelőre elég volt Dobokainak. A szőke asszony közelében helyezkedett el és egész ebéd alatt nem vette le róla a szemét. Ugyanezt a manővert folytatta a vacsoránál

és másnap is, de az asszony nem vett róla tudomást. Legalább is úgy tett, mintha nem látná, de Dobokai észrevette, hogy néha lopva rátekin. Minthogy pedig Dobokai a tett embere volt, este, midőn az asszony a terrazon egy hatalmas pálma mellől szemlélte a tengert, odasuhant hozzá és így szólt:

— Asszonyom, az egész hotel itt van a terrazon. Ha ön most elutasít, ebből botrány lesz, mely kellemetlenebb önre, mint réám. Nem is mutatkoztam be, de engedje meg, hogy néhány percig szórakoztassam. Ha azután társaságomat nem találja kellemesnek, szó nélkül eltávozom.

Az asszony pillanatra meghökken, vé gíg nézett Dobokain és elmosolyodott. Azután kezet nyújtott a fiatal embernek.

— Uram, ön igazán vakmerő ember, de eredeti is — és ez megbocsáthatóvá teszi vétkét.

Dobokai meghajolt, kezet csókolta az asszonynak és bemutatkozott. Aztán diskurálni kezdtek és minthogy a férfi szellemes cozőrnek bizonyult, a diskurzus néhány percnél tovább tartott, úgy, hogy mikor éjfél felé

Dobokai hazatért, meglegedetten konstataálta harmadszor is:

— Az eset tényleg nem rossz. Remek teremtés! Három napot adok neki.

II.

A három nap elmúlt anélkül, hogy Dobokai jóslata beteljesült volna. Aztán újra el-tartott három nap és Dobokai még mindig ott tartott, ahol hat nappal azelőtt. Az asszony szörnyen tisztességesnek bizonyult. Megengedte, hogy a férfi elkísérje, kirándulásokat is tettek együtt, sőt kezét is meghagyta csókolni, de mielőtt Dobokai tovább ment és vallo-másokba kezdett, az asszony mosolyogva huzott elő egy arcképet, mely egy mord arcu germánt és egy göndörhajú leánykát ábrázolt együtt.

— Ugye milyen derék, jóságos arcu ember az uram? — kérde nem kis iróniával. — Hat még hogyha ezt az édes szép kis leánykám látná!

Dobokai dühöngött. Ő, a kitanult vén róka, a rutinizott nőhódító csapdába került. S az asszony napról-napra kívánatosabbnak látszott előtte. Megzavarodva járt-kelt a

KALAP feltűnő szép választékban
 :: Frank Testvéreknel.

mert az emelkedő forgalom folytán e'ő á ló nagyobb jövedelemről folyton újabb és újabb kőutak építésével ez általi mért a forgalmat gyarapítja. Ha a kövezeti vám k jövedelme a helyi érdekeltiséget illeti, akkor ez is egy ös: tönző a belterje ebb gazdálkodásra.

Ilyen kedvezmények mellett meg fog alakulni mindenütt a helyi érdekeltiség, amely az állam pénzügyeinek tulságos megerőltetése nélkül a raját erejéből fog gondoskodni a kőutak kiépítéséről és működésének jótékony hatását első sorban az alföldi mezőgazdaság és az alföldi városok ipara és kereskedelmé fogja megérezni.

104 tifuszbeteg októberben.

A város közigazgatási bizottságából.

A Gazda kör kérvénye.

Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután ülést tartott, melyen a havi közigazgatási állapotáról számoltak be a szakreferensek. Az ülés legérdekesebb tárgya Tüdös János dr. országgyűlési képviselő javaslata volt, melyvel lapunk más helyén foglalkozunk. A múlt hónapban fellépett hasihagymázról a főorvos Tüdös Kálmán dr. tett jelentést, mely szerint 104 esetben fordult elő a hasihagymáz.

(Az adóforgalom)

A pénzügyi közigazgatás múlt havi állapotáról Faust Elek pénzügyigazgató a következőket jelenti: Egyenes adóban befolyt 102,866 korona, hadmentességi díjban 2434 korona, bélyegjövédékben 79,056 kor., jogiütekben 67,483 korona, díjjövédékben 1946 korona, donányjövédékben 160,020 korona, határvámjövédékben 255,335 korona, fogyasztási és italdobban 25,833 korona.

Fizetési halasztást saját hatáskörében 2, miniszteri felhatalmazás alapján 64 esetben adott a pénzügyigazgató, időleges házaadó-mentesség 27 esetben állapított meg.

fürdőben s már arra gondolt, hogy elutazik, mikor egyszer egy álmatlan éjszakán nagy-szerű ötlet villant át agyán. Az eszme oly kitűnőnek tetszett, hogy Dobokai kugrott ágyáról és fel-alá táncolt a szobában. Reggel hatkor pedig kisetett a hotelból egyenesen a postára s egy táviratot menesztett legjobb barátjához, Kovács Pistához. A táviratban ez állott:

— Jöjj azonnal, összes költségeidet megtérítem.

Két nappal rá megérkezett Kovács. Dobokai az állomáson fogadta. A két férfi hosszasan értekezett. Hogy mit végeztek, nem tudni, elég az hozzá, hogy a purparle befejeztével mindégükük külön-külön el távozott és Dobokai vígan fűtyörészve indult a szép asszony felkeresésére.

III.

Dobokai a Strandon sétált az asszony-nyal, mikor egyszer egy magas barna férfi jött szembe velük. Az ismeretlen egy pillanatra megállott és mosolyogva mérte végig a szép asszonyt. Mikor elhaladtak, Dobokai megrohanta az asszonyt.

— Ki volt ez a férfi, aki magát ilyen bizalmasan megnézte?

— Nem tudom — felelt az asszony, — már tegnap dél óta folyton szemmel tart.

(A Gazda kör kérvénye.)

Faust Elek pénzügyigazgató bejelentette, hogy Kovács József dr. és társai a Gazda-kör nevében kérvényt adtak be, hogy az adóbehajtást 1910 ig függeszték fel a kérvényezőkkel szemben, tekintve a mostoha mezőgazdasági viszonyokra. A pénzügyigazgató javasolja, hogy a kérelmet utasítsa el a közigazgatási bizottság, mivel a kérvényezők között többen vannak, akik nem kizárólag mezőgazdasággal foglalkoznak, továbbá mivel a Gazda-kör, mint ilyen — nem lévén hatóság — nem folyamodhat. A bizottság a javaslatot elfogadta s kimondta, hogy felhívja a kérvényezeket, hogy egyénekenként folyamodjanak a fizetési halasztás megadásáért.

(Iskolai ügyek.)

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a múlt hó tanügyi állapotáról a következőket jelentette: A vallás- és közoktatásügyi miniszter több debreczeni tanító és tanítónő körpót lékára fizetésének kiegészítésére, özvegyi segélydíjra és árvák gyámsegélyére nagyobb összeget engedélyezett és folyósított. Juhászné Keresztes Julia debreczeni állami gazdasági szaktanítónőnek a miniszter három havi szabadságot engedélyezett s helyettesítésével Szepesy Mária okl. gazdasági szaktanítónőt bízta meg.

A tanyai iskolák Gazdatestületének tagjai, kivéve az igazgatót, aki betegsége miatt 3 havi szabadságot kapott, akadálytalanul teljesítették feladatukat. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Mares Geza okl. tanítót a debreczeni orsz. tanítói árvaházhoz segédárvaatyává nevezte ki.

(A közegészségügy.)

A város múlt havi egészségi állapotáról Tüdös Kálmán dr. főorvos az alábbiakat jelentette: Az egészségügyi viszonyok kevésbé kielégítők voltak. Leggyakoribb betegség a hasihagymáz volt, mely 104 esetben fordult elő, halálal 14 esetben végződött. Az óvintézkedéseket a legpontosabban végrehajtották. Mint járványfészkek, a Steinfeld-lele macsi uradalom és a Jokai utca 36 sz. ház ismeretett fel. Mindkét helyen a lakásokat fertőtlenítették, miután a beteget a városi kórházba szállították.

A szikvizgyárak vizsgálatánál Berger Márton szikvizgyárát oly rondának és piszkosnak találták, hogy hatósági zár alá vették. A többi gyárak állapota kielégítő volt. Statisztikai adatok: Születések száma

138 fi, 126 nő, meghalt 74 férfi, 99 nő, a természetes szaporodás száma tehát 86. Törvénytelen szülött volt 23. Házasságra lépett 68 pár, ebből ref. 41, izr. 5, róm. kath 2, vegyes vallásu 20.

A kórházba szeptember hórlól átjött 211 beteg, felvettek 220 beteget, kibocsátottak 261 beteget, meghalt 23 beteg.

A jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

A minisztertanácsot befejezték

De eredmény nincsen.

A Justhcsoport fegyverben

Mindennek vége szokott lenni, még a minisztertanácsnak is. A folytatásokra osztott konferencia is befejeződött még pedig azzal a jól ismert régi nótával, hogy: *nincsen döntés*. Az alkotmánypárti miniszterek jelentőségtejesen mosolyog-
nak és „némaságban vonulnak el”. Ezzel egy gondolják, csak eleget tettek mindennek. Kossuth Ferenc félreismerhetetlen melankóliával jelzi, hogy semmi megegyezés nincsen. A Justhcsoport készül a legkomolyabban. Már csörtetik a fegyvereket s azoknak élet alkalmasint már a makói leszámolón fogják megmutatni. A mai minisztertanácsról és a politika eseményeiről a következőket jelenteti budapesti tudósítónk:

„Némaságban vonulunk el . . .”

Budapesti tudósítónk táviratoz a: A tegnapi megkezdett minisztertanácsot ma délután négy órakor folytatták, döntés azonban *semmilyen irányban nem történt*. A tanácskozás után a miniszterek közül *Andrássy, Zichy, Josipovich és Jekelfalussy* jókedvűen jöttek le a lépcsőn. A lennt várakozó újságírók előtt senki nem nyilatkozott, — mindössze Andrássy szólott oda:

— Némaságban vonulunk el.

Nincs megegyezés.

Este fél nyolc órakor jött le Kossuth Ferenc, aki láthatólag kedvetlen volt. Egy

Az asszony meghatva nyujtott kezét, Dobokai pedig elment segédekért keresni.

Nem is látták egymást egész nap. Az asszony szobájában imádkozott, Dobokai pedig elégedetten dörzsölte kezeit és néger harei kiáltásokat hallatott a Palace Hotel 42. számú szobájában.

Másnap délelőt Dobokai a kurparkban ült és hallgatta a zenét, mikor az asszony egy levéllel a kezében hozzálépett.

— Dobokai, ma reggel ezt a levelet kaptam az Ön ellenfelétől. Ünnepelesen bocsánatot kér tőlem és kijelenti, hogy még ma elhagyja a fürdőt. Dobokai, én nagyon nagyon köszönöm ezt magának.

— Asszonyom, — szölt Dobokai, — örülök, hogy szivességet tehettem Önnek. És most, hogy a dolog rendbejött, én is felszedem a sátorfámat.

— El akar utazni? — kérde az asszony meglepetve.

— Igen, holnap reggel. Hiszen nincs értelme, hogy itt maradjak, — tette hozzá szomorúan.

— Dobokai, — szölt az asszony lágyan, — ne utazzon még el . . . Valamit akarok önnek mondani . . . Jöjjön fel ma délután hozzám. — Aztán mosolyogva tette hozzá: — Talán sikerül eltérítenem utazási szándékától . . .

Házlebontás miatt

az összes raktáron levő posztló és gyapjuszövetek gyári áron **Welsz Adolf** alul lesznek kiárusítva. DEBRECZEN, Kossuth-utca. 1. sz.

ujságíró megkérdezte tőle: Meg van a megegyezés?

— Súlyos nehézségek merültek föl — mondotta Kossuth. Megegyezés nincs. Wekerle a legközelebbi napokban Bécsbe utazik.

— Még vasárnapig? — kérdezték az ujságírók.

— Talán holnapután. Többet azonban nem mondhatok.

A Házelnök-válság.

Politikai körökben most erősen foglalkoznak azzal, hogy mi történik a Házelnök-válság alkalmával. Ha Justh Gyula távozik, akkor veje együtt mennek az újonnan megválasztott alelnökök is. Ideiglenesen az elnöki széket a korábbi id. Madarász József foglalná el. Alelnökök pedig Szappanos István, Illyés Bálint lennének.

A Justh-csoport tanácskozása.

Justh Gyula ma délelőtt tizenegy órakor jelent meg a képviselőházban, ahol igen nagy számban keresték föl. Ott voltak a többek között Batthyány Tivadar gróf és Mérey Lajos alelnökök. Holló Lajos, Lovász Márton, Sümei Nagy Dezső, Lachne Hugó, Leszkay Gyula háznagy, Rátkay László, Földes Béla és még sokan.

A képviselők igen izgatottan tárgyalták Nagy Emilék vacsorapárt-alkítását és élénken helyeselték Justh Gyula elnöknek azt a véleményét, hogy most már nem lesznek semmire sem tekintettel, hanem minden erejükkel azon lesznek, hogy ezeket a mindenáron kooperálni akaró strébereket, akik a husosfazekak kedvéért elárulják elveiket, kirekeszszék a pártból.

Ők semmiesetre sem hagyják el a pártot, mert annak elveihöz ők ragaszkodnak, nem pedig a okat, akik kooperálni és a közös bank szabadalmát meghosszabbítani akarják.

Ők az igazi függetlenségek, nem pedig a Nagy Emil-féle stréberek. El is határozták, hogy az álláspontjukat Kossuth Ferencnek is tudomására adják és felszólítják, hogy nyilatkozzék, hajlandó-e hatalom kedvéért hozzájárulni a közös bank szabadalmának meghosszabbításához.

Kossuth Ferencnél ezalatt a mérés-kelteket néhány alakja, köztük Szentiványi Arpád tett látogatást.

Ujabb családi dráma a fővárosban.

A hatvanöt éves gyilkos.

Két nap egymásután megrendítő családi dráma történt Budapesten. Lévai családirtása ma délelőttre utazót talált. A gyilkos egy 65 éves aggasztán, aki bestiális módon gyilkolta meg 56 éves feleségét. Az esetről következőket jelenti budapesti tudósítónk:

Ma délelőtt Tóth János rendőrkapitány-nál jelentkezett egy öreg ember és a következőket mondotta:

— Kapitány ur, Krausz Ignác cipész-mester vagyok, éppen most gyilkoltam meg a feleségemet. Itt a balta, amelylyel agyonvartam.

Ezzel a kapitány irásztalára letette a papírosba burkolt véres baltát.

Azután a következőket mondotta el:

— Bleier Julia a második feleségem. Nagyon rosszul éltünk. Most a Király-utca 28 szám alatt laktunk, a harmadik emele-

ten. Az asszony engem agyonbolgatózott, a mellett kintott, ütött, vert, koplaltatott, sőt igen gyakran késsel támadt meg. Meguntam és elhatároztam, hogy véget vetek szenvedéseimnek. Amikor ma reggel újra megámadott, felkaptam a konyhába a baltát és agyonütöttem. Azután a lakást lezártam, a kulcsot átadtam a házmesterné anyjának és eljöttem ide.

A főkapitányságról dr. Császik Pál rendőrfogalmazó ment ki a helyszínre, de a kocsiról a házmesterék nem tudtak, a rendőrök az ablakon át mentek be a harmadik emeleti lakásba, amely konyhából és alkovos szobából áll.

A konyhában, a konyhaszekrény közelében, vértócsában, teljesen szétroncsolt fejjel feküdt az öreg asszony, aki akkor még élt. A mentőket hívták, kik a haldoklót elszállították a Rókus-kórházba, ahol még felvétele alatt meghalt.

A szomszédok szerint Krauszék állandóan veszekedtek azért, mert Krausz munkakerülő volt, dolgozni nem akart. A szűk lakásban most is kilenc ágy állott, az öreg asszony kilenc albrölt tartott.

Az éheztetés sem felel meg a valóságnak, a rendőrfogalmazó a konyhakályhában egy fél sült libát talált.

Krausz egykedvűen vette tudomásul letartóztatását.

— Az én szenvedéseim nem ismétlődhetnek meg — mondotta. Nincs az a börtön, amely jobb ne volna az én otthonomnál.

Aktuális versek.

*

I.

Végre megjött!
Az ősz boruja;
Bolygok az utcán
Elborulva.

Járják a korszót
Mosolygó arcok;
Elnézem őket
És velük tartok.

Asszonyok, lányok
Virulnak szépen;
Gyönyörködöm e
Vig keverékben.

S míg a falormja
Sóhajt az ágrul,
Szövöm az álmat
Uj virulásrul.

II.

Az ősznek van bújja,
Az ősznek van bája;
Az ősznek van megható,
Árcsamba ringató
Melankóliája.

Az ősz gazdagságát
Fájó szívvel látom;
Bum az nekem is akad,
Mert kopik, mert szakad
Az ősz kabátom.

III.

Oly szép az ősz, hogy bájait
Könnyen dicsérik ajkaid;
Mi benne van, minden nemes,
S még bána'a is kellemes.

A sárgultan hulló levél
Oly beszédes, annyit regél;
S a csöndben álmodó liget,
Almodni hívja a szívet.

É mégis, mégis ha lehet,
Ez kerülöm az ősz, telet;
Megyek, hová a golya száll,
S a többi vig, szabad madár.

Megyek a Délre, hol a rét
Nekem kínálja száz színét,
Ahol az ember büszke ur,
S ahol — nincs semmiféle zsúr.

Tüdős János dr.

Debreczen vasuti összeköttetéséről.

Három javaslat.

A közigazgatási bizottság mai ülésén érdekes felszólalás és javaslat történt Debreczen vasuti összeköttetésének javítása érdekében. A javaslatot Tüdős János dr., az első kerület kiváló országgyűlési képviselője tette, aki ezzel, s különösen — ami remélhető — ha sikerrel jár, a város közönségének elismerésére tarthat számot. Mindenesetre dicsérendő maga az üdvös szándék is, ami a képviselő javaslatainak tendenciáját képezi s ami bizonyítja, hogy Tüdős János dr. a városával szemben is a legkomolyabban veszi képviselői hivatását.

Tüdős János dr. a polgármesteri jelentés kapcsán tette meg indítványait. Debreczen város — ugymond — mostoha gyermeke a kereskedelmi kormány-nak. Eddig a Budapestről induló minden gyorsvonattal jött közvetlen kocsit Debreczenig, illetve Szatmárig. Most az esti 9 óras és a reggeli 7 óras gyorsvonatnál a közvetlen kocsit beszüntették, s így Püspökladányban át kell szállani. Ezenkívül a legrozogább kocsikat járatják Debreczenen keresztül, holott a személyforgalom igen élénk. Végül a füzesabonyi vonat most hajnalban fél 3 órakor indul Debreczenből és Füzesabonyból is és csak arra az időre ér be, mint ezelőtt. Ez az intézkedés a személyforgalmat a vonalon teljesen tönkretette.

Ezért indítványozza: terjesszen feliratot a közigazgatási bizottság a kereskedelmi kormányhoz, hogy mindazon pesti gyorsvonathoz, melyekkel ezelőtt közvetlen kocsit járt Debreczenig és Szatmárig, a közvetlen kocsik újra rendszeresítettessenek s valamennyi gyorsvonattal új rendszerű elsőrendű kocsik közlekedjenek; végül a füzesabonyi vasut menetrendjét legalább is a régi időbeosztás szerint változtassák meg.

A bizottság az indítványokat egyhangulag elfogadta s felkereste az indítványozó képviselőt, hogy az ügyekben személyesen is járjon el.

Ezután a gázvilágítás ügyében szólalt fel Tüdős János dr., hozzátette, hogy a gázvilágítás hetek óta rossz, szemrontó, irni, olvasni nem lehet mellette. Javasolja tehát, keressék meg a városi tanács, hogy az abnormis állapotot tegye haladéktalanul vizsgálat tárgyává s annak okait azonnal szüntesse meg.

Az indítványt a bizottság egyhangulag elfogadta.

Egylet.

— Az állami hivatalozgák közgyűlése. A debreceni állami hivatalozgák ma a törvényszéki épület egyik termében tartották meg rendkívüli közgyűlésüket, Kozma Lajosnak a helyi bizottság elnökének összehívására. A közgyűlésen megjelent Budapesti Baraday Benedek János főelnök is, aki ismertette mindazon előterjesztéseket, amelyeket a Kolozsváron tartott tisztviselő kongresszuson fogadtak el a hivatalozgák javára. A jelenlevők nagy lelkesedéssel fogadták az előterjesztéseket és kisebb ügyek elintézésével a közgyűlést véget is ért.

A volt férj és a régi szeretők.

Érdekes tanuvallomások.

A szabadkai bünpör tárgyalása.

A Haverda-ügy mai tárgyalásába izgalmas pikanteriát vittek bele a tanuvallomások. A tegnapi kissé ellanyhult érdeklődés ma fokozódott erővel emelkedett. A közönség érdeklődésének és kíváncsiságának homlokterében a szép Mariska regényének három nevezetes személye állott. A volt férje: Jarmatzky Sándor, — a csábító szerető: Mladeniczky Kálmán és egy másik szerető Rác Ernő gyógyszerész.

A közönség persze forró, bűnös szerelemmel teli regényeket vagy legalább is leveleket várt, helyébe azonban csak néhány szürke szarvas vallomást kapott. Ezek azonban roppant kedvezőek voltak Haverda Máriára s általában a naiv tanuvallomások nagyot lendítettek az ő javára. A tárgyalás lefolyásáról az alábbi részletes tudósítást itt adjuk:

Mariska elvált férje.

Tegnap este megérkezett Szabadkára Jarmatzky Sándor dr., Haverda Mariska elvált férje, hogy tanuként jelentkezzen. Tudósítónk beszélt Jarmatzkyval, akinek megjelenése általános feltűnést keltett s aki nem kívánt tanuskodni.

— Tegnap — mondotta Jarmatzky — mikor hazajöttem, így szólt a kis fiam:

— Valami rossz történt anyukával. Mert együtt van Vojthával és Jánossyval. Rendőr áll a háta mögött. Nincs hát a kórházban.

— Majd göresös zokogásba fult és így sikoltott:

— Végem van! Anyukának nagy baja lesz.

— Mária, — folytatta Jarmatzky — sikerrel titkoltuk a gyermek előtt, hogy mi sors érte anyját. De egy képes újság került a kezébe s ez volt árulónk. Lejöttem és vallani fogok, hogy mentsem Mariskát.

Künn erősen havaz. A tárgyalóterem sötét és a gyenge világítás komor fényt vet a tárgyalóterem alakjaira. A vádlottak közül Jánossyt vezetik be a terembe. Egykedvű Mariska nagyon leverte. A tegnapi események mélyen megrendítették. Vojtha zsebre dugott kezekkel bambán bámul.

A börtönőr vallomása.

A tárgyalás megnyitása után jelenti az elnök, hogy tegnap este Pikriczky Félix börtönőr közölte vele, hogy mondanivalója van. Felszólítja a börtönőrt, hogy mondanivalóját a tárgyalási teremben közölje vele.

Pikriczky börtönőr: Tegnap délután a tárgyalás végeztével fültanuja voltam annak a beszélgetésnek, amelyet Bródy Jenő dr. védő folytatott Haverda Mariskával. Haverda Mari azt kérdezte, elítélik-e őt. Bródy dr. ezt válaszolta:

— Gazember lesz, aki elítéli. Óriási izgalom támad. Az esküdtek felugráltnak helyeikről.

Elnök: Mit felel a védő ur?
Bródy dr.: Oly kicsinyes az ügy, hogy foglalkozni vele nem is érdemes. Csodálja, hogy a börtönőrök referálnak a védő bizalmas beszélgetéséről, amihez a védőnek joga van. Ilyen spicli-rendezzerre a védelem nem rendezkedett be. Megtűrtem, hogy a börtönőr a hátam mögött álljon. Ezután óvatos leszek.

Elnök: Elhiszem, hogy a védő ur nem használta az itt mondott kifejezést. De figyelemzetem, hogy ilyen nyilatkozatokkal ne befolyásolja az esküdteket.

Bródy dr.: Csodálkozom, hogy amiről a védő védencével beszél, azt befolyásolásnak lehet jellemezni. Kijelentem, hogy a börtönőr hazudott.

Piller dr. védő: Kéri, hogy ebben a tárgyban hallgassák ki dr. Hajós orvost is.

Lengyel Zoltán védő: Védőtársaimmal ellenkező nézetem vagyok. Az egész ügy nem tartozik ide. A börtönőr a saját fejéből találta ezt ki.

A börtönőr: Nem a saját fejemből találtam ki.

Lengyel Zoltán: Annál rosszabb. Semmiféle mundéros ember a védő beszélgetését ki nem hallgathatja. Már jó messze tartunk. Eddig levelesempészet, most spiclikedés. Tán a királyi ügyész ur fogadta fel? Ki kell kutatni a szerzőt. Az ilyen börtönőrt el kell csapni. De még az olyan ügyészeket is, akik az ilyen embert megtűrik.

A Park-kávéházban.

Elnök befejezi a vitát s szólítja Muhr főpincért, akivel Jánossy a Park-kávéházban találkozott.

Müller József azt mondja, hogy Vojtát és Jánossyt kétszer látta Szabadkán. Együtt ott voltak a Park-kávéházban és beszélgettek a sarokasztalnál. Határozottan emlékszik, hogy ez március hóban történt és hogy a két ember nyolc napon belül kétszer jelent meg a Park-kávéházban.

Piller védő: Nem jelentkezett ön a 2000 koronás jutalomra, amelyet Denglé kitűzött?

A tanu: Nem, de reflektálok rá, mert megérdemlem.

A tanut megeskeik, bár a védők ellenzik ezt.

A következő tanu Pusztay Imre, szintén pincér. Ő is úgy tudja, hogy Jánossy és Vojtha kétszer voltak a Park-kávéházban és pedig másodszor március 26-án.

Jánossy a szembesítéskor fenntartja azt, hogy Vojtha csak egyszer volt vele a kávéházban.

Vojtha kéri, engedjék, hogy beigazolja, hogy március 26-tól április 19-ig Budapesten volt.

Pusztay Imre tanu is kijelenti, hogy reflektál a 2000 koronás jutalomra.

A törvényszék ezt a tanut is megesketi.

A harmadik tanu Kárpáthy Rezső a kávéház tulajdonosa, aki azt mondja, hogy Vojthát még katonatiszt korából ismeri és emlékszik rá, hogy márciusban legalább három különböző napon ott volt a kávéházban, az egyik napon kétszer is. Azt is jól tudja, hogy akkoriban a Nemzeti kávéházban is látta, még pedig azzal az emberrel együtt, aki a Park-kávéházban volt.

Vojtha igazolni kívánja, hogy ő csak egyszer volt Szabadkán. Akkor volt ugyan a Nemzetiben, de egy szabadkai bankigazgatóval ült együtt.

A védők hivatkoznak arra, hogy a tanu vallomásai között ellentmondás van, mégis ezeket a tanukat megeskeik.

Következő tanu Kiss Mátyás pincér, aki látta Jánossyt és Vojthát március 20. és 29-ike között a palicsi-úton. Jánossyval március hó végén vagy április hó elején a szabadkai vasuti vendéglőben beszélt is. Jánossy szólította őt meg.

Simon István vásárhelyi rendőr Hódmezővásárhelyen látta április 10. vagy 11-én Vojthát. Vojtha igazolni kívánja, hogy ezen a napokon, amelyekre a rendőr hivatkozik, nem volt ott, hanem Budapesten kolokviomot tett a postafolyamon.

Az elnök ezután szünetet rendelt el.

Milyen volt Haverdáné?

Zódi Benedek szabadkai korcsmáros kihallgatása következett ezután, — elmondja, hogy milyen viszonyban volt az anya leányával. Egy ízben — ugymond — ezeket mondta nekem Haverdáné:

— Itthon van az a cafat lány s arra tanította meg a kis fiát, hogy boruljon térdre előttem és csokoljon kezem. Majdnem kidobtam őket.

— Hogyan lehet ilyen kőszívű — kérdeztem.

— Nekem nincs szívem — mondta Haverdáné.

Denge Alajos, Haverdáné sógorának kihallgatása következett.

Elmondta, hogy Haverda Mária rossz viszonyban volt anyjával, akit — úgy tudja — szidalmazott is.

Igaz, hogy Haverdáné sem szerette leányát rossz erkölce miatt. A tanut megeskették.

Az újpesti polgármester.

Ugró Alajos újpesti polgármesternek kihallgatása következett. Ugró eladja, hogy Jánossy hivatalában korrekt, megbízható munkás ember volt. Az utóbbi időben azonban idegessége oly magas fokra hágott, hogy hivatalából el kellett bocsájtani. Akkor azt mondta, hogy szívesen távozik, mert el akarja venni Jarmackynét s nem akar a volt urával egy hivatalban dolgozni.

A régi szeretők.

A közönség érdeklődése most elérte a tetőfokát, mert a legérdekesebb s a legtöbb izgalmat ígérő tanuvallomások voltak soron. Az újpesti polgármester után ugyanis Haverda Mária két régi szeretőjének: Rác Ernő gyógyszerésznek és Mladeniczky Kálmánnak kihallgatása következett. Valami nagy, érdekfeszítő pikanteriára éhezett a tárgyalás közönsége, a bíróság diszkrétciója azonban elejét vágta mindennek. Rác Ernő lényegtelen dolgot vallott, Mladeniczky pedig arra kérte a bíróságot, hogy mentse őt a tanulás alól, mert az ügy érdemleges részéről mit sem tud, a magánügyekről pedig nem fog semmit sem mondani.

A bíróság úgy határozott, hogy a tanutól csak az ügyre vonatkozó részeket kérdezi. Madeniczky csak annyit mondott, hogy Haverda Mariska több ízben mondta szüleiről:

— Nem bánom, ha apám tuléli is anyámat, mert anyám rossz, apám pedig jó ember.

A volt férj.

Nem kisebb érdeklődés kísérte Haverda Mariska volt férjének Jarmatzky Sándornak kihallgatását. Jarmatzky azt vallja, hogy Haverda Boldizsár őket a házasság után, csak nagyon kevéssel támogatta. Haverdáné — mondotta — olyan rosszul bánt leányával, hogy magam is sokszor azt hittem, hogy nem is tulajdon leánya. Amikor Haverda Mariska az apja temetésére eljött, az elkergette Haverda Máriát a ravatal mellől.

A tárgyalást holnap kilenc órakor folytatják.

Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt Debreczen és Hajdúvármegye teljes cím-tárát és sok képet tartalmazó ajándékot kap minden előfizetőnk. 340 oldal teljesen ingyen.

Egyház és iskola.

A kollégium a város lakosságához. Mint minden évben, úgy az idén is megtartják a szokásos téli gyűjtést a kollégium növendékei. A kollégium igazgatósága erről egy hosszabb felhívásban értesíti a város lakosságát.

Uj! Uj! Uj! üveg és porcelán üzlet nyílt Glück József cég alatt Debreczen, Piac-u 6 a nagytemplommal szemben. Szigoruan szabott árak

Színház és Művészet

A színház műsora.

SZOMBAT: *Arendás zsidó*, népszínmű. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután *Mulató istenek*, operett. Este
Bajusz, operett. Disztribúció.

A Zenekedvelők Társaságának első hangversenye.

(*Hajdu Marcelné, Szendy Árpád, Mooshammer Román, Reininger Ottó, Dienzl Oszkár.*)

Folyó hó 19-én ezzel a fényes névsorral nyitja meg az idei hangverseny-szezont a Zenekedvelők Társasága. Egytől-egyig nagynevű, híres művészek. *Hajdu Marcelné* az Operaház tüneményes hangú énekesnője. *Szendy Árpád* kir. zeneakadémiai hírneves zongoraművész, *Mooshammer Román* a kir. Opera hárfaművésze, *Reininger Ottó* csodahagedűs leánya és régi barátunk, *Dienzl Oszkár*. Ez a névsor, melyben a zeneművészet világszerte ismert kitűnőségei szerepelnek, elégséges volna négy magas színvonalú est betöltésére is. A társaság vezetőségének talán tulontul nagy áldozatkészsége abban lel magyarázatát, hogy az abszolút magas színvonal mellett változatosságra is törekszik. Ez egyik titka a társaság koncertjei óriási látogatottságának. — A 15 korona évi tagsági díjjal sehogysem áll arányban a csaknem megfelfedhetetlen művészek szerepeltetése. — A művészeket, akik Nyiregyházán, Nagyváradon és Miskolcon is megismétlik hangversenyeiket. Művészeinket egyszerre négy koncertre szerződötték. E négy város (Kolozsvar, lesz az ötödik) közönségének egyesüléséből állott elő az a hatalmas erkölcsi és anyagi tömege, mely — büszkén mondjuk: hangversenyek tekintetében máris világvárosi színvonalra emelte elmaradt városunkat is. A társaság kötelékébe több mint 100 új tag lépett be, úgy hogy körülbelül 550 tagjával, Magyarország legnagyobb zeneegyesületévé erősödött a társaság, pedig a jelentkező Csáthy Ferencnél és a választmányi tagoknál még mindig tart. A helyek elosztása a múlt évben követett eljárás szerint a legközelebbi napokban történik meg. A részletes programot lapunk egyik legközelebbi számában közöljük.

Iglói diákok. A jövő héten kerül Szinre Farkas Imrénének, a kiváló poétának és a Nimon dalok népszerű szerzőjének romantikus daljátéka. A szerző e darabjában új miliót, a régi magyar diákeletet viszi színpadra. A darab a múlt század második felében játszik. Szilassi Etelka körül, ki a darab egyetlen női szerepét játsza a nagy hálás szerepekhez jutott Horváth, Torma, Ligeti, Gyöngyi, Nádor, Lugosi, Mártonffy, Kardos és Kemény.

Buridán szamara. Naponta folynak a próbák Fiers és Caillaret nagyszerű darabjából, Zilahi Gyula rendezésében, aki az egyik vezető nagy szerepet is játsza. Igen hálás szerepe jutott Báthori Mária-nak és Hahnel Arának. A férfiak közül Mártonffy, Lugosi, Kemény játszanak nagyobb szerepeket.

A Zenekedvelők Körének második nagyszabású hangversenye f. hó 11-én este 8 órakor lesz, a Bika-szálló dísztermében. Fellép *Heinemann Sándor*, a világhírű ballada-énekes Berlinből, aki Schubert, Schumann, Brahms és Wolf remek dalait fogja énekelni *Tarnay Alajos* zongorakísérete mellett. Tagok a hangversenyt díjtalanul látogathatják, nem tagok Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében jegyezhetnek előjegyeket. Ülhely 4 és 5 korona, állóhely 2 korona. A részletes műsort lapunk holnapi számában közöljük.

Az Uranus mai új műsora. 1. Tejvadász Ementhalban, természeti felvétel. 2. A hü Belló, dráma. 3. Egy nagy kalap, bohózat. 4. Az ideai groszmeseritsi hadgyakorlat, természeti felvétel. 5. A tetszalott férj, művészi felvétel, bohózat. 6. Tom Jack, a méregkeverő vagy Nick Carter, az Amerikai detektívkirály fogása, szenzáció. 7. Az öregség nem véd a bohószágtól, bohózat. 8. Képek a Hortobágyról, természeti felvétel. 9. A szép Lafayette vendégfellepte, látványosság. Kedvezményes jegyek nem érvényesek. Tiszteletjegyek vasár- és ünnepnap, valamint a műsor első napján nem érvényesek. Előadás kezdete hétköznap délután pontban 5 órakor folytonos bemenettel. Az utolsó előadás egy negyed tíz órakor kezdődik. Vasár- és ünnepnapokon délután három óráként, este tizenegy óráig. Hétköznap az előadások egy és fél órát, vasárnap egy órát tartanak. Flököszületben Bleriot átrapülése a La Mansche csatorna fölött, itt tizenhatodszor. Továbbá Hajsza automobilon életre-halálra, hatszáz méter hosszú film. Hamis eskü. Az iskolamester. Esküszegő. Mozart halála. Európa fejedelmei. A társalkodó. Egy zsoke halálos lovaglása. Torqatő Tassó. Ferrer élete és halála. Haverda Mária bűntögye. Szenzációk aktualitások.

Megbízható címűtár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járátja. Előfizetőknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A kipusztított család.

Ujabb részletek a nagy drámához.

Meghalt az asszony.

Mai számunkban hirt adtunk arról a megrendítő családi drámáról, amely Budapesten történt. Lévai Mór képerkeskedő kálapáccsal agyonütötte négy gyermekét, feleségét késsel szurta meg, aztán pedig leugrott a harmadik emeletről és szörnyen halt. Az idegrázó drámának egyetlen, tegnap élve maradt áldozata: Lévai Mórné ma, a Rókus-kórházban szintén *kiszilveredett*.

Ebbe a rejtelmes családi drámában most egy a házban lakó albérlet, szenzáció, új adatokkal hozott némi világosságot. Egy *Podvinet* Árminné nevű asszonyt jelent meg a budapesti rendőrkapitányságon s az alábbi rendkívül érdekes dolgokat mondotta el a tragikus végű családról.

— En abban a házban laktam albérletben, ahol Lévaiék. Régóta ismertem a családfőt s mondhatom, mindig keservesen küzdött az étellel és sokszor nagy nyomorban volt.

— Nem élet ez a miénk — mondotta gyakran elkeseredéssel. A felesége sűrűn járt be hozzám a szobába s egészen átvette férjének keserves panaszkodásait és maga is zugolódott a sors kegyetlensége ellen.

— Igaza van az uramnak, hogy nem lehet így élni és legjobb, ha valamennyien meghalunk — mondotta gyakran.

A múlt héten Lévai sötét arccal állított be a feleségéhez:

— Ezt már nem lehet kitartani — panaszkolta. Nézd, vettem egy nagyon éles kést, ez mindnyájunkkal végezhetne. Éles és egyszeribe elmetszi a nyakunkat. Akarod? Az asszony akkor bele is egyezett ebbe.

Néhány nappal később azonban megjelent nálam s átadta a kést.

— Nézze kedves asszonyom — mondta, tegye el ezt a kést. Ezzel az uram valamennyiünket le akart mészárosolni. En már bele is egyeztem, de mégis meggondoltam a dolgot.

A családi dráma előtt való napon Lévainé újból eljött hozzám s láthatólag levert volt. Atadta nekem arcképét s aztán megkérdezte, hogy este megyünk-e valahová.

— A tánciskolába viszem a leányomat — mondta.

— Mikor jönnek vissza — kérdezte Lévainé — kapuzárás után?

Nekem feltűnt a dolog és gyanakodni kezdtem. Mégis rámondtam.

— Félítizenkettő után.

— Na akkor jól van — sóhajtott fel Lévainé s azzal távozott. Ez éppen elég idő volt arra, hogy a borzalmas családi dráma végbe menjen.

Az összezuzott szerencsétlen gyermekeket ma boncolták föl a rendőrség pedig konstatálta, hogy a borzalmas drámát a nyomor idézte elő.

HIREK

— **Tisztelgés Simonffy Imréné.** A városi tanács ma délben Imrenap alkalmából Kovács József polgármester vezetése mellett testületileg megjelent Simonffy Imre kir. tanácsos, nyugalmazott polgármesternél, aki előtt névnapja alkalmából a tanács szerencsekívánatait fejezte ki Kovács József polgármester. Vecsey Imrénének, a város népszerű főjegyzőjének tegnapi ülésén gratulált a tanács az Imre-nap alkalmából.

— **Kiadó városi lakások és boltok.** November hó 12-én árjelítés lesz a városházán, mely alkalommal a város több lakás és bolthelyiségét adják bárbe, a kiadó lakások között két igen szép, modern hatszobás lakás is van.

— **Villanyvilágítás Tiszapolgárou.** Tiszapolgár község képviselőtestülete ma tartott ülésén elhatározta, hogy a város utcáit és középületeit villanyvilágítással fogja ellátni.

— **A havazás megkezdődött.** Orosz házról táviratozzák: Hajnal óta itt erősen havazik, a hőfok süllyedt. — Magyarkanizsáról táviratozzák, hogy ott éjjel óta sűrű hó esik.

— **Gabona szállítás a hadsereg részére.** A temesvári cs. kir. 7. hadtest hadbiztossága a temesvári, aradi, szegedi és nagyvárad cs. kir. katonai élelmezési raktárak részére szállítandó gabonamennyiségéről szóló értesítést kibocsátotta. Ajánlatok november hó 11-ig nyújtandók be a temesvári 7. hadtesthadbiztossághoz. A szállításra vonatkozó közelebbi feltételek a hadbiztosság által kiadott szokvány füzetekből megtekinthetők, melyek a szállítás iránt érdeklődőknek a felsorolt élelmezési raktárak által ingyen megküldetnek.

— **A Steinheil pör.** Párisból táviratozzák: Lefèvre Jean, aki a Steinheil-per tegnapi tárgyalása folyamán azt állította, hogy részt vett a tett elkövetésében, a vizsgálóbírótól sarokba szorítatva, megvallotta, hogy a Steinheil meggyilkoltatásánál semmiféle szerepet nem játszott. Kijelentette, hogy hamis vallomással Steinheil asszonyt, akinek ártatlanságáról tökéletesen meg van győződve, meg akarta menteni. Végül kö-

Fényképnagyítások a legkisebb képről életnagyságig a legjutányosabb árban. 6 drb. modern fényképes levélezőlap kor. 2'40 :: Állandó fényképhiállítás a kapu bejáratánál. ::

Burg Izsó Modern Fényképészeti Műterme
Kossuth-utca 24. szám a.

zölte, hogy neve Collard René, 17 éves és drámai színész.

— **Egy református lelkész tragikus vége.** Nagyváradról táviratozzák: Egy széles körben ismert református lelkésznek tragikus végéről megrendítő híreket kapunk. Szikszay Zoltán máramaroszigeti református lelkész már régebbi idő óta, a túlfokozott munka folytán idegben szenvedett. Szanatóriumokba járt a baját gyógyítani, azonban seholy sem volt maradása. Legutóbb Szentesen tartózkodott testvérbátyjánál, Szikszay Istvánnál. Közben azonban értesítést kapott hazuról, hogy egyházmegyéjében egy kis baj van.

Szikszay Szentestől Máramaroszigetre utazott, bezárkózott szobájába és negyvennyolc óráig egyfolytában dolgozott. Ez idő alatt rendbe is hozott mindent, azonban egészsége teljesen megroppant. Idegben fokozott erővel ujjalt ki s nem volt odahaza maradása. Ujjból elutazott Szentestre bátyjához. Tegnap a család együtt vacsorázott és Szikszay Zoltán több ízben panaszkodott, hogy nem tudja mivel legyen a betegségével.

A hozzátartozók azonban még csak nem is sejtették, hogy Szikszay milyen rettenetes tervvel foglalkozik. Késő este Szikszay Imre felesége, a lelkész szobájából fegyver durranást hallott. Ijedten ment be a szobába, ahol a szerencsétlen lelkész keresetül metszett nyakkal feküdt s a lövés következtében pedig melléből patakzott a vér. Közben egy mulatság volt, ahonnan két orvost hívtak elő, akik ezüst géget alkalmaztak a lelkész torkában.

Alig, hogy az orvosok megfordultak, Szikszay egy szempillantás alatt, kezével kiszakította az ezüst géget a torkából. Ezután már nem lehetett megmenteni a szerencsétlen embert, aki a nagy vérvesztés következtében meghalt. Mielőtt szeméit örökre lecsukta volna, egy darab papirosra, kuszált vonásokkal ezeket írta:

— *Hagyjatok meghalni.*

A tragikus véget ért szerencsétlen lelkész iránt, aki egyike volt a legképzettebb református lelkészeknek, általános a részvét.

— **A nap halottai.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán a következő halálesetek jelentettek be: Csapos Mária ref. 9 éves, Suba Sándor ref. 15 hónapos, özv. Kocsis Mihályné ev. ref. 77 éves, Nulás István ev. ref. 10 hónapos.

— **Egy kereskedő tragikus halála.** Nyiregyházáról telefonálják: Marosi András ranocsaházi huszonkét éves segédjegyző Taub Lajos ruhakereskedő üzletében árucikket vásárolt. A vásárlás után egy Browningot vett ki a zsebéből és megfogta az üzlettulajdonosnak. Eközben a revolver véletlenül elsült és a golyó szíven találta az üzlettulajdonost, aki nyomban meghalt. Marosi kétségbeesetten futott a rendőrséghez és bejelentette a szerencsétlenséget. Általános a részvét a szerencsétlenül járt kereskedő iránt, kit mindenki derék, törekvő üzletembernek ismert.

— **Megégett gyermek.** Tegnap délután Hajóbadnázon, mint ottani tudósítónk jelenti, négy sátoros cigánygyerek, míg szüleik távol az országuton kötőréssel voltak elfoglalva, tüzet raktak a kunyhó előtt. A gyerekek a tűz körül játszadoztak és közben Bernáth Lajos kötőré cigány 7 éves

Mária nevű leányának ruhája tüzet fogott. A gyerek, mivel mentésére senki sem mehetett, teljesen összeégett és még az est folyamán meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Hamis pénz Szilágyban.** A szilágyosmilyói rendőrkapitányság telefonálta a debreczeni ügyészségnek, hogy ismét hamis pénzt hoztak forgalomba. Márton Viktorné-től hagymát vásárolt Veres Károly cselelője és a hagyma árát hamis ötkoronással fizette ki. A csalást csak későn vette észre Mártonné, de már akkor Veres Károly nem akarta a pénzt visszavenni, kijelentvén, hogy ő nem adott cselelőjének hamis pénzt. Az ügyészség Veres Károly ellen az eljárást megindította.

— **Végladás egy főtéri nagy-czipő üzletben.** Glück Ede Piac utcai cipő üzletében vége adás van. Az összes raktáron lévő férfi, női és gyermekcipők rendkívül olcsón lesznek kiáruulva. Kos utca-utca sarkán.

— **A Royal kabaret.** Debreczen színházja lesz a ma este megújuló új színház hely, amelynek előadásai elé város-szerte nagy érdeklődés elnéznek. A színház szi ittkárának, Irmay Bélának igazgatása alatt kezd meg a valóban művészi színvonalon álló előadásokat az a lelkes sárda amelynek sorában a kabaré-művészet elsőrendű művelői foglalnak helyet. Így Irmay Béla szerződtette Szabó Irmát, a debreczeni színház volt kiváló művésznőjét, aki egyfelvonásos darabokban fog fellépni. Itt lesz Belernay Margit aki a budapesti Parisianna mulatójának volt szubrettje, továbbá Szakács Etka koloratur énekesnő, akinek jelentős sikerei voltak eddig is. A férfi tagok is az első köztelők. Így Jaulus Mór komikus, Vitéz Róbert kurlénekes. A mai előadásban a külföldi művészek is fellépnek The Ward Brothers komikus akrobaták. M. Ellen Milford angol excentrik és Banföhffer Luiza klasszikus táncművésznő. A karmester Rajna Sándor képzett szakember. Hétfőn két egy felvonásos bohózat kerül színre.

— **A gyilkos színésznő.** Az Erzsébet-körút gyilkosság ügyében dr. Visontai Soma védő érdekes beadványt intézett a vizsgálóbíróhoz. Bizonyítékot ajánlott fel ebben arra, hogy Liszkay István színésznő-vendék a kritikus időben biztos jövedelemmel rendelkezett, tehát nem rablási szándékkal ment fel áldozata lakására. Arra is vannak bizonyítékai, hogy Liszkay fegyvert sem vitt magával. Az ügyészség, amely eleinte gyilkosság büntette címén kérte a vizsgálatot, most már csupán szándékos emberölés büntette miatt tartja csak fenn a vádat. A vizsgálat adatai szerint az ölést dulakodás előzte meg. Az első szurás, amit Szilasi kapott, már halálos volt, amiből a védelem azt következteti, hogy Liszkay erős felindulásában, szinte megittasodva a vér szagtól, örült dühvel, szinte önkívületi állapotában szurkálta össze a holttestet. Kéty vizsgálóbíró az ügyben erőlyesen folytatja tovább a vizsgálatot, amely nemsokára befejezést is nyer.

— **Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét** Nagy Arad's jóhírű és szolid üzég lapunk mai számában megjelent hirdetésére! — **Végladás van** Glück Ede czipő és kalap üzletében, a Kistemplommal szemben. — **Kugler Gerbeaud** cukorkák főraktára Kontsek Gézánál.

— **Szüreti és szoba tüzijátékok** rakétek, békák, és bombák Mentze Henrik áruházában kapható.

— **Igyekezzen mindenki** nagyon olcsón czipőt és kalapot vásárolni Glück Edénél, Piac-utcán, mert ott most végladás van.

— **Kiadó lakás a Piac utcán.** Két szoba, konyha, élékamrából áll lakás irdának vagy gyermektelen házaspárnak alkalmas, November 1-re kezdő. Cim a kiadóban.

— **Saját készítményű** divatos czipőket legolcsóbban vásárolhatunk Fischer Menyhért czipő üzletében. Debreczen, Hatvan utca.

— **Megnyílt a legújabb** férfi fiú és gyermek ruha Vásárház és a Csapó utcán a „Kispipa” helyén. Rendkívül olcsón lehet ott vásárolni téli ruhákat.

— **Új találmány.** Szabadalmazott kintű, egyedül álló tömegeikk gyártásához és forgalomba hozásához néhány ezer koronával társat keresek. Biztos extenzencia. Cim a kiadóban.

FŐVÁROSI BAZÁR

Debrecen, Simentyútcza 1. sz. Bérpafota.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909 nov. 5.

| Készlet | 5 drágább. | | |
|-----------------------|------------|-------|--|
| 1910. októberi buza | 11.87 | 11.68 | |
| májusi buza | — | — | |
| 1910. áprilisi buza | 14.04 | 14.04 | |
| májusi roza | — | — | |
| 1909. októberi roza | — | — | |
| 1910. áprilisi roza | 10.19 | 10.29 | |
| 1901. októberi zab | — | — | |
| májusi zab | — | — | |
| 1910. áprilisi zab | 7.60 | 7.61 | |
| 1910. júliusi tengeri | — | — | |
| májusi tengeri | 6.80 | 6.81 | |
| 1909. szeptemberi zab | — | — | |
| augusztusi tengeri | — | — | |

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Ma szombaton, november hó 6-án, C) bérlet. 11.

Árendás zsidó.

Eredeti népszimű 3 felvonásban. Irta Klárné Angyal Ilka. Zenéjét szerző Serly.

Személyek:

| | | |
|---------------|---|-----------------|
| Blum Dávid | — | Gyöngvi Izsó. |
| Száli | — | Szilágyi Berta. |
| Betti | — | Szilágyi Etel. |
| Idegen nő | — | Gerő Ida. |
| Sáskáné | — | Nádor Zsiga. |
| Maszlag Petyi | — | Győre Alajos. |
| Pataky István | — | Horváth Kálmán. |
| László | — | Kardos Géza. |
| Rektor | — | Ligetli Lajos. |
| Smüle | — | Árkosi Vilmos. |
| Hosszu István | — | Torma Zsiga. |
| Nyuszi | — | |

Holnap vasárnap két előadás.

Délután 8 órakor mérsékelt helyárrakkal

Mulató estek.

Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor rendez. helyárrakkal. Diszeloadás a református négyzet negyven éves fennállásának jubileumára.

Bajusz.

Daljáték.

Regény-Csarnok.

Jolán

(9.)

(Kis regény.)

Irta: Radó István.

— Ilonkának hívják. Hervey Ilonkának. Hogy hol lakik, azt is el kellene mondanom, ha mindent elmondok róla, de az magát nem érdekli. Ha sem azt is kérdezte, hogy milyen lány. Nekem úgy tetszik, hogy nagyon szép lány. En azt hiszem gyönyörű szép. Szemei tiszta, fénylő kék, nyugodtan, biggyadtan néznek rá az emberekre mindig mintha egy kis meglepetést tükrözönek vissza. Orra nem nagyon szép, rövid, tömpe orra van, ami sz arokifejezést egészen elváltoztatja. Okos szemei és keskeny piros ajka a megértés, intelligencia kifejezését adnak arcának, de orra zavarodottsággá, újság meglátással változtatja ezt az arcot. Egyszében is kicsi, alacsony, mint valami játékszer, de ha beszél, akkor ezt nem is lehet észre venni. Magas, erős, komoly hangja van, amely megtámadja az embert s feleletekre, vagy engedelmességre kényszerít. Szépen tud beszélni, szépen és okosan, mert sokat tud, nagyon sokat. En délutánokon keresztlül tudtam vele beszélgetni egy tárgyról és nem unatkoztunk soha.

Felnevelt a Jolán arcára és hozzámodta:

(Folytatjuk.)

Dr. Ballay Béla

ügyvédi irodáját
Degenfeld-tér 3. sz. alá
helyezte át.

Magyar állam vasutak menetrendje.

1909. május hó 1-től

Debreczenből indul:

| | | |
|--|-----------|-------------|
| Budapest felé személyvonat | — d. u. | 12 ó. 10 p. |
| Budapest felé (gyorsvonat) | — d. u. | 4 „ 42 „ |
| Budapest felé (gyorsvonat) | — reggel | 8 „ 57 „ |
| Csak P. Ladányig | — reggel | 5 „ 10 „ |
| Csak P. Ladányig | — d. e. | 11 „ 28 „ |
| Budapest-Nagyvárad felé | — d. u. | 3 „ 45 „ |
| Budapest felé | — éjjel | 1 „ 49 „ |
| Budapest-Nagyvárad felé | — este | 10 „ 45 „ |
| P. Ladány-Nagyvárad | — este | 9 „ 10 „ |
| M. Sziget sz. v. felé | — éjjel | 2 „ 54 „ |
| Csak Szatmárig | — reggel | 5 „ 20 „ |
| Szatmár-M. Sziget felé | — d. u. | 3 „ 56 „ |
| Csak Szatmárig (gyorsvonat) | — d. u. | 6 „ 57 „ |
| M. Szigetig | — este | 10 „ 10 „ |
| Szatmár-M. Sziget (gyorsv.) | — d. u. | 12 „ 20 „ |
| Szerencs-Kassa sz. v. | — reggel | 5 „ 14 „ |
| Miskolc-Kassa felé | — reggel | 8 „ 51 „ |
| Nyíregyháza Szerencs | — délb. | 12 „ 38 „ |
| Miskolc-Kassa felé | — este | 7 „ 05 „ |
| Szerencs S.-A.-Ujhely-Kassa f. | — d. u. | 4 „ 28 „ |
| Nyíregyháza | — este | 10 „ 37 „ |
| m. á. vasutól reggel | 5 „ 30 „ | |
| vásártérről — reggel | 5 „ 38 „ | |
| m. á. vasutól d. e. | 8 „ 09 „ | |
| vásártérről — d. e. | 8 „ 16 „ | |
| m. á. vasutól d. e. | 11 „ 11 „ | |
| vásártérről — d. e. | 11 „ 20 „ | |
| m. á. vasutól délb. | 12 „ 15 „ | |
| m. á. vasutól d. u. | 4 „ 36 „ | |
| vásártérről — d. u. | 4 „ 44 „ | |
| m. á. vasutól este | 7 „ 00 „ | |
| vásártérről — este | 7 „ 08 „ | |
| F.-Abony felé m. á. vasutól | — reggel | 2 „ 58 „ |
| Tiszapolgár, Tiszafüred, Füzessabony d. e. | 11 „ 33 „ | |
| O.-Köcs-Polgár felé vásártérről | — d. u. | 5 „ 00 „ |
| Derecske-N.-Léta felé | — reggel | 9 „ 41 „ |
| Derecske-N.-Léta felé | — d. u. | 4 „ 51 „ |

Budapestre érkezik:

| | | |
|-------------------------------------|--------|-----------|
| A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. | d. u. | 1 ó. 50 „ |
| A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. | este | 8 „ 20 „ |
| Az este 10 ó. 45 p.-kor ind. sz. v. | reggel | 5 „ 45 „ |
| A d. u. 4 ó. 42 p.-kor ind. gy. v. | este | 9 „ 55 „ |
| Az éjjel 1 ó. 49 p. indul gy. v. | reggel | 7 „ 30 „ |

Budapestről Debreczenbe indul:

| | | |
|-------------------------------------|--------|-----------|
| A d. u. 12 ó. 8 p.-kor érk. gy. v. | reggel | 6 ó. 55 „ |
| A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érk. sz. v. | reggel | 9 „ — „ |
| Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. gy. v. | d. u. | 2 „ 00 „ |
| Az éjjel 2 ó. 28 p.-kor érk. sz. v. | este | 7 „ 05 „ |
| Az este 9 ó. 46 p.-kor érk. sz. v. | d. u. | 12 „ 20 „ |
| P. Ladányig gy. v. (átzállással) | este | 9 „ 10 „ |

Debreczenbe érkezik:

| | | |
|---------------------------------|------------|---------------|
| Budapest felől gy. v. | — délb. | 12 ó. 8 p. |
| Budapest Nagyvárad felől sz. v. | d. u. | 3 „ 36 „ |
| P. Ladányból sz. v. | gy. v. | este 6 „ 49 „ |
| Püspökladány | — d. u. | 2 „ 51 „ |
| Budapest felől | — reggel | 7 „ 46 „ |
| Budapest felől | — délelőtt | 9 „ 36 „ |
| Budapest felől | — este | 9 „ 48 „ |
| Budapest felől sz. v. | — éjj. | 2 „ 28 „ |
| M. Sziget felől sz. v. | — reggel | 6 „ 58 „ |
| sz. v. | — éjjel | 10 „ 12 „ |
| Nagyvárad-Püspökladány | — reggel | 5 „ 08 „ |
| M. Sziget felől | — éjjel | 1 „ 29 „ |
| gy. v. | — reggel | 8 „ 46 „ |
| Királyháza felől sz. v. | — déli | 11 „ 40 „ |
| Királyháza | — reggel | 6 „ 58 „ |
| Körömező felől gy. v. | — d. u. | 4 „ 22 „ |
| sz. v. | — este | 10 „ 12 „ |
| Szatmár felől gy. v. | — d. e. | 8 „ 46 „ |
| Szatmár felől sz. v. | — este | 6 „ 43 „ |
| Nyíregyházáról sz. v. | — reggel | 6 „ 34 „ |
| Kassa felől sz. v. | — reggel | 8 „ 05 „ |
| Szerencs felől sz. v. | — déli | 11 „ 22 „ |
| Kassa felől sz. v. | — d. u. | 3 „ 25 „ |
| Kassa felől sz. v. | — este | 8 „ 40 „ |
| Szerencs felől sz. v. | — este | 10 „ 20 „ |
| vásártérről — reggel | 7 „ 7 „ | |
| m. á. vasúthoz d. e. | 11 „ 14 „ | |
| m. á. vasúthoz d. e. | 11 „ 26 „ | |
| vásártérről — este | 6 „ 27 „ | |
| m. á. vasúthoz este | 6 „ 27 „ | |
| m. á. vasúthoz d. u. | 2 „ 00 „ | |
| vásártérről — d. u. | 3 „ 35 „ | |
| m. á. vasúthoz d. u. | 3 „ 40 „ | |
| — este | 10 „ 27 „ | |
| Derecske-Nagy-Léta felől | — d. u. | 3 „ 05 „ |
| Derecske-Nagy-Léta felől | — reggel | 7 „ 50 „ |

Tisztelt uraim!

Ha olcsó és szép ruhát akarnak viselni, forduljanak bizalommal

Tóth József

lérfi szabóhoz, Vár-utca 2. szám. a Zenede épülettel szemben, és facon öltönyt a legolcsóbban készítek.

Pucolást és javítást is elfogadok.

Tisztelettel

Tóth József.

Legolcsóbb legjobb bevásárlási forrás

háztartási szükségletek

fedezésére. Ajánljuk:

Arc-krémek, Illatszerek, Hőlgyporok, Kömi vizek, Fogporok, Fogcrémek, Fogpaszták, Fogkefék, Szájvizek, Szappanok, Hajvizek, Szoba-illatok

KÖZPONTI DROGUERIA

DEBRECZEN, Piacz-utca. — Városház épület.

Uj péküzlet!

Czabán Márton

Csapó-utca 73.

Saját készítményű kétszersütek, káé és tea sütemények.

Házi kenyér sütődéje.

SZŐNYEGEK

juttespárna, hollandi, kidüermüs'er tapestry, volour, futó és salon szőnyegek minden nagyságban, torontált szőnyegek, divánterítők, butorszövetek és crotpek, viasszos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Agy és asztalterítők szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon és szőnyeg raktára, DEBRECZEN, Rózsa utca 1. szám.

Alapította 1842. évben,

550 közjegyzőileg hit orvosi és magán bizonyítvány igazolja, hogy a

KAISER-féle mell-karamellák

a 3 fenyővel

k ö h ö g é s,

rekedtség, nyálkásodis, katarribus, görcs és száma-hurut ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Marakózy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd gyógyszerészeknél, Jóna és Jóna's a Központi drogueriában. Ujfehértón: Tron Gyula gyógyszerésznél Püspökladányban: Harsányi Lajos gyógyszerésznél.

SOK PÉNZT!

takaríthat meg, ha ruházatát

Klein Testvérek

Simonffy-utca, Városi bérház

rőfős kereskedéséből vásárolja, mert ottan sokkal olcsóbban vásárolhat, mint a végeladáson a legjobb minőségű Barchoeteket, Flanelleket, Szöveteket, Vasz-nakat, Harisnyákat és Trikókat.

Saját érdeke, hogy a céget felkeresse!

A

„Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Simává, fehérré és üdévé teszi az arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégety ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárban, DEBRECZEN.

Kiadó lakás!

A Debreczeni Kölcsönös Segélyző Egylet új épületében 1910. május hó 1-re az I. emeleten (Kossuth utca és a Színház sarka)

5, esetleg 6 szobás modern felszerelésű lakás

megfelelő mellékhelyiségekkel kiadó.

1910. augusztus 1-re több lakás kiadó.

Mielőtt bármit vásárolna, a saját érdekében cselekszik, ha a

Párisi Nagy Bazár

kirakatait

a Degenfeld-téren, (kenyérpiacon)

megnézi.

Gramophon és gramophon lemezek nagy választékban.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozóddal tessék a választékosat csatolni.

Betöltendő.

Keresetlik 3-ik polgáristához nevelő. Czim a kiadóhivatalban.

Sokat kereshet az a 14-16 éves fiu, kinek utazásnál szükséges munka könyve van, azonnali belépésre felvétetik egy nagy vállalatnál. Czim a kiadóban.

Egy ügyes könyvkötőleány azonnal felvétetik a Hoffmann és Kronovitz cégénél.

Adás-vétel.

Homoki faj boraimat kiváló jó minőségűek tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. Weisz Bernát Sziv utca 15.

Új rendszerű női férfi divatárak és butorokadás, A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat czikkokban, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és csapásznakban, saját készítésű c'oth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

3 koronáért kaphatók gramfon lemezek, legújabb felvételek, Rosenberg és Hammer.

Téli női, férfi és gyermek harisnyák, keztük, alsó trikó ruhák leszállított áron Marton Gyula üzletében Piac-u. 9. Új harisnyák kötése és fejezése elfogadtatnak.

Friss nagyon hurka olaszosan kapható Csapó utca 18. Zenede épület alatt.

Használt, feltétlenül jókarban levő spórt kerekek megvételre. Czim a kiadóban.

Férfi és női kalapokat gyorsan és legjobban átalakítanak Békés Lajos kalapos műhelyében. Piacz u. 46.

Csőplő garnitúrákat eladok és veszek. Széchenyi u. 44. Ehrenreich Sámuel.

Emerich Arnold Piacz utca 83. szám alatti borüzletet áthelyezte Hatvan utca 61. szám alá, hol is a legfinomabb borok hordó számra és üvegenként kaphatók.

Asztalosoknak való uszta deszka eladó olesón. Czim a kiadóban.

Lemezek beszélőgépre legújabb felvételek, 3 koronáért kaphatók Schmidt S. hangszer-üzletében.

Jókarban levő kopirprés megvételre keresetlik. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő házi boraczet eladó literenként. Czim a kiadóba.

Alig használt kis tolókosit keresek csomagszállításra. Czim a kiadóban.

Lakás.

Ügyvédi- vagy más irodának kiválóan alkalmas két szoba, előszoba és kamarából álló helyiség Csapó-utca 16. szám alatt azonnal kiadó. Értékezhetni dr. Szűcs Andor ügyvédnél, Piacz-utca 72. szám.

Kiadó lakás. Két udvari szoba külön bejárattal (egymásból is nyílnak) butorozva, vagy a nélkül, azonnal kiadó. Irodának alkalmas. Czim a kiadóban.

Különféle.

Harisnya fejeleket legolcsóbban készít Schwarz Armin, Piacz-utca 32.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint családi ügyekben Krámer József.

Asszonyok figyelmébe. A tulnag gyermekáldas ellen védekezhetünk. Kérjen magyar prospektust, melyet 20 fillér is élbélyeg ellenében küld; Deberle György; Budapest, I., Fehérváry-ut 5/VI.

Vegyenek csak

Szt. Pétervári sárczipó
utóérhetően a tartósságban.

Valódi csak ezen  háromszögű védjeggyel

Alsó tricót ingek

Alábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch és minőségekben

Férfi ruha szövetek, magyar- és angol gyártmány, hozzávaló belésárak.

Harisnyák, keztük nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-vászon- és szőnyeg raktára DEBRECZEN, Rózsa-utca 1.

Alapítottak 1842-ik évben.

Popper Dávidné

okl. szülésznő lakását Széchenyi-utca 25. sz. alól

Széchenyi-utca 14. sz. alá helyezte át.

Vászon, fehérnemű, asztalnemű, ágynemű, zsebkendő harisnya.



Memnyasszonyi helysnyák

Donogán s

Somossy cégénél

Debrecen, Ristemplombazár.

Naponta friss

Békési Házikenyér

kapható

Félegyházi János

fűszernagykereskedő üzletében.

Megrendelésre pontosan házhoz szállítva.

Telefon szám: 331.

Hajduböszörményben

fűszer és vegyeskereskedés,

régi üzlet és biztos megélhetés, jókarban levő házzal, (kényelmes lakás, nagy udvar) áru és berendezéssel, de anélkül is más vállalat miatt jutányosan

ELADÓ

Bővebbet **Ilj. Reich Hermann** kereskedőnél Hajduböszörményben, Fehértói-utcán.

Legbiztosabb szőplőtőszor a

Fáy-féle Arc-Crém

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szőplő májfoltok, pattanások és az arczór tisztálanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való „Fáy” szapan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

HOL lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű

női és **keztük** férfi

kapható?

Nem a raktárakban, **Nagy András**

hanem

legrégibb és legnagyobb keztük és orvossebészeti kötszer gyárában DEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

Glace férfi és női keztük K 2.— Kutyabőr férfi, (valódi Nappa) K 3:20

Glace férfi és női keztük finom 2.80 Kecskebőr, dupla varrott női keztük K 3:60

Nagy választék: stb. stb. **Olesó árak:**